

## 拜金女 宝马男 你方唱罢我登场

# 电视相亲 情场变秀场

“想坐宝马跟我走!”这是23岁的“富二代”刘云超在电视相亲节目《非诚勿扰》里很嚣张的一句话,张扬炫富的谈吐使其立马成为网络红人。

如果说十几年前的《玫瑰之约》、《非常男女》等“男女速配”相亲节目中男女青年多半是“羞羞答答”地介绍自己,那么如今的相亲选手们就是“疯狂而直白”地“秀”出自己了。2010年的春天,湖南卫视的《我们约会吧》、江苏卫视的《非诚勿扰》、山东卫视的《爱情来敲门》、浙江卫视的《相亲才会赢》等真人秀相亲节目相继火爆荧屏,成为收视热点。新一轮的荧屏婚恋交友大战在2010年的初春悄然拉开,不少伶牙俐齿的“毒舌”型选手更是一夜之间走红网络,成为“相亲明星”。

晚报记者 王冉



### 记者连线

上周末,“富二代”刘云超在参加过电视相亲节目后一夜成名。他傲慢、张扬的炫富被很多网友和观众反感。一时间,网上也出现了很多和刘云超有关的消息和帖子,甚至还有网友冒名替刘云超开博客,还有网友揭秘说江苏卫视《非诚勿扰》中的很多相亲嘉宾都是节目组为了博取收视率找来的“托儿”。

### 质疑:“富二代”身份有假? 回应:网友心态很奇怪

天涯、猫扑、百度贴吧上很多网友都在“人肉”刘云超,一时间关于这位“富二代”揭秘的消息不断。其中最猛的一个爆料是说,刘云超的“富二代”身份是假的,他以前叫刘云零,是位选秀明星,后改名“刘云超”。还有网友称刘云超的真实身份是北京现代音乐研修学院的学生,“身上穿的35元T恤是从北京动物园边上买的”。甚至有网友还八卦刘云超是一个“同性恋”,还贴出他和多名男性朋友的亲密照片。昨天下午,记者致电该节目制片人王刚,他断然否认了网友和观众的各种猜测。

记者:网友最近很关注刘云超的身份,曝光了很多他的消息,节目组看到网上这些消息了吗?

王刚:看到了,但是我可以明确告诉你,网上不能信的东西太多了。

记者:但是那些照片看上去不像是假的,不像是人工合成的。

王刚:他们几个年轻人平时就爱玩爱闹,爱泡吧什么的,但是我不明白为什么非要说什么人家是什么“同性恋”,你说不喜欢这个人什么的,可是为什么非要去污蔑他,没有必要歪曲事实呀,现在很多网友的心态也很奇怪。

记者:网上出现很多关于刘云超的消息,他在参加完节目后跟节目组沟通他目前的状况吗?

王刚:他告诉我们很受困扰,电话都被打爆了,还有网友以他的名义开博客。

记者:那你们会对参加节目选手身份的真实性进行考查吗?

王刚:我们会在我们的能力范围内考查,我们录节目之前跟嘉宾都要签一份合约的,要求他们必须提供真实的身份。

记者:那如果有人天生喜欢说谎,虽然签了约,但还是隐瞒自己的真实身份呢,会有什么后果?

王刚:那所有后果都由他自己承担。

### 质疑:相亲是假,作秀是真? 回应:提供邂逅,不包办婚姻

在刘云超之前,20岁的平面模特马诺以“史上最刻薄的拜金女”著称,她号称自己交过的男友“七八个只是零头”,毫不掩饰自己喜欢宝马、奔驰。如今这名平面模特已经成了网络红人,她的博客日点击率已超过万次,工作邀约陡增。马诺还曾公开表示,自己参加节目就是为了提高曝光率,进而进军娱乐圈。于是很多网友都在质疑,不少人参加节目是“假相亲真炒作”。

记者:像马诺、刘云超这样的人在生活中应该不缺什么朋友,他们为什么也来参加这个电视相亲?

王刚:我们的节目从一开始就有限制说只准“剩男、剩女”参加,其他人不能参加。

记者:很多网友说像马诺这样的人上节目就是来作秀的。

王刚:我们这个节目从一开始就说“只提供邂逅,不包办婚姻”,谁都有权利来这个平台交友。

记者:你们在选拔嘉宾的时候会会不会为了使节目更好看,给选手们做一些培训?

王刚:没有,我们不培训选手。只是为了节目需要,多选一些表现力强的选手。

### 麻辣镜头

#### A “你有车有房吗?” 物质追求赤裸裸

20岁的“史上最刻薄拜金女”马诺可以说已经成为电视相亲节目里的代表人物了,作为平面模特的她有着姣好的面容和火辣的身材。一位爱好骑自行车且无业的男嘉宾向马诺示好:“你喜欢和我一起骑自行车逛街吗?”马诺毫不犹豫地回答:“我还是坐在宝马里哭吧!”

在10多年“羞答婉转”的相亲节目中,男女双方一般都是先以问“职业”“爱

好”之类的问题为开场白。可是如今参加节目的单身女性在面对异性的提问环节中,常常都不约而同地抛出“你有房有车吗”这个问题。对物质条件如此“赤裸直白”的询问,让很多观众看得瞠目结舌。

《非诚勿扰》第一期嘉宾请来了帅气的“富二代”。之后的相亲节目中,类似“总经理”、“董事长”等高收入选手层出不穷。

网友争论:很多女选手爱得真是“赤裸裸”啊,只要男的是高收入人群,那笑得就跟一朵花一样,而对方如果是不稳定职业或者无业者,几乎都不会正眼看一下。

#### B “想坐宝马跟我走” 炫富作秀不眨眼

在“史上最刻薄拜金女”马诺一夜之间走红网络后,另一位“富二代”刘云超最近成为“风云人物”。刘云超刚过20岁,父母都是商人,他自称炒股并从事餐饮业,坐拥3辆跑车。

随后,刘云超开始介绍自己的特长是开跑车,他不但详细讲解了如电影《头文字D》中漂移、甩尾等动作的操作细节,还搬出曾给女性朋友送跑车的往事。他甚至还向“拜金女”马诺挑衅:“我看过你的

视频。你不是想坐宝马吗?那就跟我走啊。”

张扬高调的刘云超招致了女嘉宾们的集体不满,24盏灯全灭,刘云超因“配对失败”不得不离开现场。离场后,刘云超面对镜头还说:“她们很多人都很虚伪,我觉得她们心里不是这样想的。我不知道她们私下会不会给我留电话,会不会找我。我不屑也不想宠着她们,因为我觉得她们都不够诚实。”

网友争论:有网友说刘云超是“最欠抽的富二代”,招人都视。但是也有网友认为刘云超更有“骨气”,上节目根本不是为了相亲,他就是来帮男人出气,骂那些虚伪的女人的。

#### C “我特想拿鞭子抽你” 语言暴力太雷人

“我特别想拿鞭子抽你”、“看他那样子,我怎么就那么想扁他”……如果你条件平平或是外形普通,那么如今参加电视相亲节目就要有超人的忍耐力,要忍受女嘉宾的种种语言暴力。

《我们约会吧》和《非诚勿扰》改变了以前《非常男女》那种一对一的见面方式,而是由男嘉宾“以一敌百”,面对现场10多位女嘉宾的拷问,然后进行双向选择。

由于参加节目的女嘉宾大多为80后或90后,她们在节目中显示出来的行为方式也更张扬、自我。节目中,一位男生身材偏胖,相貌也很一般,好不容易过了一关,一位女嘉宾说:“看他那样子,我怎么就那么想扁他。”男生面露尴尬,另外一名女嘉宾则继续讽刺说:“看见你吧,我就觉得我来节目只是一场游戏一场梦,现在梦该醒了。”

网友争论:马诺的傲慢态度和刻薄攻击男嘉宾的语言在网上激起很大反响。不少网友认为,这种自持漂亮的女孩也太嚣张了,你可以保留自己的选择权利,但不管怎么说应该不尊重别人。

### 三言两拍

#### 姐要的不是感情 而是自我欣赏

时至如今,电视相亲、速配已不再是大龄寂寞“剩男”、“剩女”的专属领地,反而成为单身男女们大大方方追逐和绽放的时尚风潮。那些风华正茂的二十出头的花样男女,也迫不及待地成为这一舞台上的主角。就连其貌不扬的“凤姐”都能通过电视相亲而一炮走红,更别说那些模特和拥有3辆跑车、600万存款的“富二代”了。

男嘉宾忐忑不安、小心翼翼,女嘉宾伶牙俐齿、百般刁难。发型、谈吐、举止,一个眼神都可以成为拒绝的理由,甚至还有“舔嘴唇的时候显得很猥琐”这样的意识流论据。看了好几期这样的节目以后,发现很多女嘉宾不仅年纪轻轻,而且新鲜亮丽,哪一个能和剩女挂上钩?她们每期出现只是享受对男嘉宾评头论足的过程,能否找到男友并不是她们关心的。我真想说一句,姐姐们,其实你们想找的不是感情,而是自我欣赏。

《非诚勿扰》《我们约会吧》也许从来就不是相亲节目,而是一场感情娱乐秀,是男色时代的秀场、雷人时代的小品罢了。

不过电视相亲节目毕竟只是节目,说白了就是一个“游戏”平台,而每个人真正的生活是要靠自己过的,不是一个“真人秀”节目可以代替的。“游戏”可以尽情地包装自己、粉饰自己,可是到了真刀实枪过日子的时候,外表再光鲜靓丽都不如内心世界的强大有力。面对岁月的侵蚀、社会的压力、感情的牵绊时,需要“秀”的可就不光是谁的存款多、谁的身材好了。